



以无畏坚守生命防线

滨医烟台附院统筹资源、分级调配,以“医者仁心”护卫生命

岁末年初,我们又迎来一次“大考”。在滨州医学院烟台附属医院(以下简称“滨医烟台附院”),每位医护、每个科室、每个岗位的工作人员,都在用勇气、用无畏、用意志、用坚守,全力为这场“大考”交上一份完满的答卷。

“这场疫情,对医院医疗和抢救急危重症患者的能力都是一场考验,全院坚持应收尽收、应转尽转的原则,提前谋划、统筹资源、分级诊疗,极限运转,以‘医者仁心’‘护佑生命’为使命担当,确保新冠病毒感染者得到及时救治,牢牢守住患者生命健康防线,与区域共融共生,全力以赴打赢这场没有硝烟的战争。”滨医烟台附院院长王强说。

自去年12月国家对疫情防控政策优化调整,为确保新冠病毒感染者得到及时救治,滨医烟台附院立即行动,统筹资源、全体动员,在救治的最一线搭起一座坚不可摧的堡垒。

2022年12月19日,《致全院职工及家属的一封倡议书》;2022年12月23日,《致滨医烟台附院广大医务人员的一封信》;2022年12月27日,《关于全院各级党组织和广大党员在疫情防控工作中“当先锋、作表率”的行动书”……一封封“倡议书”,是使命的召唤,也是心疼与关爱。

2022年12月9日,滨医烟台附院为居家发烧患者开通互联网医院,以视频

的形式详细解答如何在线就诊、与医生交流病情及线上开药等;2022年12月22日,“滨医烟台附院互联网医院推出新冠肺炎中药治疗方剂——连花清瘟汤剂”信息发布,开药途径、用法用量、取药途径描述详细,为用药患者带来便利;2023年1月6日,滨医烟台附院开通胸片CT线上开单、线下检查功能,减少就诊环节,提高就诊效率……一条条信息,是优化诊疗流程的举措,是便民服务的初心。

滨州医学院烟台附属医院副院长初翠英介绍:“我们坚持以患者为重,院领导24小时带班在岗,并按照分级诊疗,对发热门诊、住院患者、危重症患者进行分级调配,同时院内成立专家巡查组,对全院分层分级巡检会诊;在全员培训方面,‘内外兼修’,全体医护人员都要学习药品、器械等知识,提高救治质量。此外,根据烟台市委指挥部疫情防控和专家组要求,我们也承担起牟平区、高新区、栖霞市、莱州市的医疗帮扶和专业指导责任,应收尽收,应转尽转;发挥互联网医院优势,大力开展互联网诊疗,实现线上线下诊疗一体化。”

昨日,记者先后来到滨医烟台附院的重症医学科、呼吸科和急诊科等相关科室。眼下,急危重症患者的救治是医院救治重点,也是面临的最大难题。

“尽管目前床位已经得到一定程度

的缓解,但是依然有患者在排队等候住院。”滨医烟台附院重症医学科主任姜海明说。为及时应对治疗需求,滨医烟台附院在重症医学科23张床位的基础上,又启动了住院部17楼的12张ICU床位,并统筹急诊ICU的8张床位,以保证急危重症患者得到及时救治。在提升救治能力的同时,调配高流量呼吸治疗仪、呼吸机、监护仪等,增设ECMO、IABP等设备,全面保证医疗救治。

同样的情况也出现在呼吸科,“科室的60张床位也全部满员,上午刚开了紧急会议,明天新增8张重症床位和8张急诊床位。”滨医烟台附院呼吸科主任刘书盈说,医院已制定相关应急预案,组建了救治专家组,“一病例、一方案”做好急危重症患者的专业化救治工作。同时,全科医学科、妇科、心血管科、血液科、消化内科等300多张床位全部开放,“医院对急危重症患者分类救治,根据患者的病情分布到不同的救治单元,病区内配足配强医务人员,随着重症患者增加,病区逐步开放,尽最大努力分流救治危重症患者,为患者构筑生命最后一道防线。”刘书盈说。

作为“最前线”,急诊科的任务繁忙而繁重。“大量病人涌入急诊科,原来每天100多人次左右,现在最多每天400多人次,且危重病人居多。”滨医烟台附院急诊科主任姜善红说。为缓解急诊医疗资源

挤兑,医院持续优化急诊就诊流程,调整预检分诊工作流程,畅通“绿色通道”,优先保障急危重症患者救治。“现在急诊量有所缓和,但也达到每天约300人次就诊。”

自12月中下旬,医院在迎来患者骤增的同时,也面临着医护因发热减员的压力。面对人员极度短缺的状况,医务部及院区医务处统筹全院医务人员,建立梯队调配机制,呼吸与危重症医学科、心血管内科、神经内科等内科科室及重症监护室等作为急危重症救治第一梯队;营养科、高压氧科、康复医学科、心血管外科、胸外科等作为第二梯队;其他如麻醉科、病理科、骨科等作为第三梯队。根据需要,内科医师调配儿科发热门诊、急诊内科门诊,技师医师调配方便门诊,外科、五官科调配发热门诊。同时医院组建科室主任组成的“急诊突击队”,科主任轮流坐阵急诊,有效分流病人,缓解急诊就诊压力。

在滨医烟台附院医生李丰玲的朋友圈,记者看到这样一段话:今天有几次让我热泪盈眶,发烧躺在床上眼泪禁不住流淌:发烧过后1天主动请缨要求返岗、替换前线的战友;疼痛欲裂吃着药也要上岗的战友;值班就是30个小时的战友……我的兄弟姐妹,有你们又何尝打不赢这场硬仗,我们的春天不会遥远!

YMG全媒体记者 慕溯
通讯员 黄瑾 丛昕 天翼

YMG全媒体记者走进烟台东方文化市场国际花卉苑——

“精而美”年宵花成为市民新宠

本报记者 邹春霞
摄影 谭震年

早晨8点,室外是寒风萧瑟,室内却是花团锦簇。烟台东方文化市场一年一度的年宵花展销会,正在姹紫嫣红中火热进行。

走进东方国际花卉苑,花香扑鼻。

每家花店门口和店铺里都摆放着各色花

卉,红的、粉的、黄的、紫的……五彩缤纷,

美不胜收。单是艳丽的蝴蝶兰就摆满了几个花架,红的、粉的、黄的大花蕙兰等花卉,错落有致,艺术感更强。“今年年宵花仍以蝴蝶兰、杜鹃、大花蕙兰等为主,

凤梨、红掌、仙客来等也比较受欢迎。”一家店主告诉记者。

针对一些受欢迎的产品,商家还为

消费者提供配送到家服务。今年春节花

卉市场已经开始回暖,这为商家销售年

宵花注入了信心。东方文化市场为了吸

引消费者,还开展发放代金券、免费送货

等促销活动。



平凡岗位写忠诚

赵锋

近期,在全面深入学习党的二十大精神的过程中,我一直在对照着党领导全国各族人民取得的伟大历史成就和新时代十年的伟大变革,不断回顾过往、审视自身,洗涤思想、升华灵魂,自觉将思想、工作、成长统一到党和国家发展的伟大历史进程中。

我出生于1982年,今年四十岁,基本上与改革开放和市人大常委同龄。我在2013年进入人大工作,经历了新时代十年人大工作的日新月异历程。

在过往的四十年里,我经历了国家经济社会发生的翻天覆地的变化,切身感受到了在党的领导下,全国各族人民建成全面小康、实现全面脱贫的真挚喜悦。

在新时代的十年里,我从人大财经工作门外汉起步,在组织和领导的关怀、帮助、支持下,在人大财经工作事项持续拓展、监督议题持续增加中,实现了理论知识的丰富、实践经验的积累、专业素养的提升、综合能力的提高。

在过往的四十年里,我时常思考人生的意义和个人的价值。从少年时代远大理想的天马行空,到青年时代指点江山的激情飞扬,再到如今中年时代踏实工作的淡定从容,人在不同的年龄阶段,对自身会有不同的认知和定位。虽然,不管人到多大年龄,心里都始终装着那个超级英雄的梦,始终都想经天纬地、叱咤风云。但是,在长期和平稳定的环境中,绝大多数的人,是在平凡的岗位上从事着平凡的工作。而在平凡中,有些人心有不甘,有些人停滞不前,有些人选择了付出与奉献,有些人一生磨一剑就到了不平凡。

人生的四十岁,恰好遇到了党的二十大。聆听完习近平总书记的报告,我茅塞顿开、豁然开朗。一个人,可以平凡,但是不应该无奈于平凡,也不应该沉溺于平凡,更不能随着生活的流水趋向于平庸。更何况,我们不是普通的平凡人,我们是党培养出来的共产主义战士,是人民群众的公仆!

追梦的海岛

王进利

在渤海湾畔有一座四面环水的美丽岛屿,犹如镶嵌在茫茫大海中的一枚璞玉,映衬着碧海蓝天,这便是渤海中有名的“桑岛”。桑岛位于龙口市西北部,距陆地3.2公里,是龙口市唯一的离岸岛屿,岛上650户,2000多名居民。

桑岛海岸线长,岛屿暗礁绵延,有着丰富的海洋资源,但在解放前,这个美丽的海岛形同与外界隔绝的荒岛,岛上的人们也大部分靠土地为生,由于土瘦瘠薄,旱灾频发,粮食低产,百姓经常在饥馑中度日,甚至有一半人闹起了东迁。新中国成立以后,桑岛人民当家做了主人,开始涉及捕捞和养殖业,生活逐渐好转起来,但由于受传统思想影响,百姓依然守着宝岛受穷。

党的十八大以来,桑岛村紧紧抓住乡村振兴战略机遇,由党支部牵头成立桑岛旅游合作社,全面盘活做强旅游资源,对快艇、观光车实行统一管理、统一定价、统一收费,对渔船乐行进行授号挂牌,统一整合旅游资源,变“无序竞争”为“有序管理”,不断增强旅游的吸引力。

新打造了火山地貌、浅海栈道、千亩槐林、百年老屋、海水浴场、渔家博物馆等别具特色的观光旅游景点,充分展现海洋文化、渔民文化特色。桑岛旅游逐渐红火起来。党建主题公园,更是为岛上党员群众和游客打造了唤醒红色记忆、接受党建文化熏陶的平台。“山东省旅游特色村”声名日隆。渔业资源匮乏的局面也得以缓解,传统捕捞产业转型的困境也逐渐得以突破,群众增收渠道和村集体增收后劲不断得以提升。与此同时,改造水电管网、建设停车场,提升岛内人居环境;组建秧歌队,丰富村民业余文化生活。村民们切身感受到了实惠,体验到了生活的美好。

经过海岛人民的精心雕琢,而今的桑岛,既有“落霞与孤鹜齐飞,秋水共长天一色”的美景;也有茂林花香,“云深不知处”的曼妙;更有古朴巷舍“结庐在人境,而无车马喧”的幽静;还有奇石怪岩,天然珍奇的斑斓;更别说小船渔歌放浪中的欢歌了……

时光荏苒,一晃二十多年过去了,如今的桑岛,如凤凰涅槃般浴火重生,踌躇满志,在中华民族伟大复兴的征程上,将继续踔厉奋发、追梦前行!桑岛,这块纯朴无华的“璞玉”必将放射出更加灿烂的耀眼光华。(作者单位:龙口市协作办)

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 袁东)昨日上午9点,位于芝罘区新海阳便民摊点群人声鼎沸、熙熙攘攘。道路两侧各种摊点应有尽有,瓜果、蔬菜、肉类、海鲜……还有早点、小吃、小百货等,极大满足了群众生活需要。

“卖的蔬菜都是当天摘的,基本一上午就能卖完。”在菜农李淑丽菜摊上,摆放着菠菜、芸豆、油菜等多种蔬菜,吸引了很多居民前来购买。李淑丽在套口社区承包了土地种蔬菜,自产自销。由于产量不大,拿到农贸市场去贩卖不划算,得知这里设置了便民摊点群,便来此摆摊卖菜,凭借着新鲜、便宜,有了不少老主顾。李淑丽一般早上6点就过来摆摊,到中午11点基本上就卖完了。跟其他摊主一样,临走时她都会收拾好摊点上剩下的杂物,打扫干净周边卫生。

如何让城市“烟火气”既绚烂又规范?近年来,芝罘区按照“统筹规划、合理布局、协同管理、保障民生”的工作理念,积极探索建立便民摊点群规范化管理机制,在人性化服务和精细化管理上多做“加法”,由以往“清理取缔”向“划定区域”转变,先行试点建设一批便民摊点群,全面打造接地气、暖民心、有温度的便民摊点。从源头上解决流动摊贩占道经营、乱摆乱放问题的同时,也解决部分区域存在的“买菜难”“买菜远”的问题,实现了摊贩“安家”、居民便利、市容规范的“三赢”局面。

“在民意调查的基础上,保证市容市貌整洁有序的同时,先后规范设置便民摊点群35处,满足老百姓日常购物需求。”芝罘区综合行政执法大队执法人员纪贞宏介绍,便民摊点群的设置,首先考虑不能影响交通通畅、市容秩序,不能扰民,并且在周边500米范围内没有农贸市场的情况下予以设置。

“通过招投标的方式,便民摊点群交由专业的物业公司进行管理,我们也出台了相关的管理规范,形成文明、整洁、卫生、有序的便民摊点群市场环境,并长期保持住。”纪贞宏介绍,根据相关管理规范,便民摊点群经营场地不得占用盲道,不得侵占、圈占、损坏公用设施;市场划线经营,划线清晰,商贩线内有序经营;市场环境卫生状况良好,无明显垃圾堆积、脏乱现象,无污水外溢等,设置有分类垃圾箱;有闭市时间规定的,严格遵守经营时间,不得超时经营。环境卫生管理方面,市场内无乱堆乱放,乱吊乱挂;做到地面无垃圾、无积水、无杂物、无油污;市场内垃圾应清运及时、日产日清;垃圾收集设施满足需要,方便垃圾清运作业,定期清洗,保持箱体整洁。标牌标识管理方面,在市场各出入口显著位置设置标牌标识,设置位置应醒目且不影响交通;标明市场区域、开闭市时间、经营范围、责任单位、监督电话、市场管理规范等事项。

“我们要求商贩坚持规范经营,不占道、超时经营,并做到‘净地收摊’,收摊后再由物业公司进行卫生保洁,维护好城区整洁有序的面貌。”纪贞宏介绍,芝罘区综合行政执法大队采取定期、不定期的巡查方式,对便民摊点群进行监督检查,对管理不到位的摊点群责令限期整改,形成摊点群常态规范长效管理,让流动摊贩有了固定的“家”,使城市管理难点变亮点,实现城市管理精致有序与惠民便民为民相统一,摊户经营放心、居民购物方便,让居民切身感受到城市精细化管理带来的便利。

“烟台名片”亮相南站广场 与游客共迎新春



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征 摄影报道)昨天,一组名为“烟台名片”的春节花灯正式亮相烟台南站广场,吸引了进出站游客的目光。

由市城管局数字化城市管理服务中心在烟台南站广场前建设的烟台名片灯组以“烟台名片,魅力尽显”为设计主题,选取了烟台具有代表性的月亮老人、灯塔等

山海步道起步区山体段手绘地图发布 一图在手畅游山海步道

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜)近日,山海步道(起步区山体段)手绘地图发布,通过手绘地图,步道的脉络走向、出入口、景观设计一目了然。山海步道环线项目按照“全线设计、示范先行、分期推进”的开发策略,蓝天下集团城投公司合理利用自然山体、岸线和原有地形,统筹空间、景观、功能布局,打造市

